

СУББОТА

7

ФЕВРАЛЯ

1998 год

№11 (5838)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Подвели итоги

В СПК колхозе "Коммунка" состоялось отчетное собрание. С докладом о работе за истекший год выступил председатель А. Касютин.

Выступавшие в прениях говорили не только о достижениях хозяйства, но и о накопившихся проблемах, предлагали пути выхода из сложной ситуации. Был заслушан также отчет ревизионной комиссии, с которым выступил ее председатель А. Силук.

В работе отчетного собрания принял участие глава районной государственной администрации В.Ф. Рыков.

Органику на поля

Заботами о будущем урожае живут в эти зимние дни земледельцы СХП Горнозаводское. На первое февраля они доставили на поля почти 4 тысячи тонн органических удобрений, и эту работу продолжают. Сейчас навоз с территории фермы вывозится на паровые участки второй бригады, предназначенные для сева озимой пшеницы в будущем году из расчета 80-100 тонн на каждый гектар.

Полиция за работой

В прошлом году оперативным составом налоговой полиции в Кировском районе вскрыто 11 нарушений налогового законодательства. По материалам проверок возбуждено 3 уголовных дела.

В результате контрольно-ревизионной работы в бюджеты всех уровней доначислено 7 миллиардов 316 миллионов рублей. В счет погашения недоимок по налогам арестовано имущество на 15 миллиардов 358 миллионов рублей и реализовано его на 1 миллиард 311 миллионов.

(Соб.инф.)

Позаботьтесь о здоровье

Неблагоприятные дни в феврале: 7, 10, 16, 22, 26, 27.

Подписка - 98!

Внимание!

Вы хотите читать "Голос времени" во 2-ом полугодии? Пожалуйста: с 1 февраля по 31 марта можно оформить подписку по льготной цене.

Всего - 21 рубль!

Рекомендуем вам не откладывать это благое дело на потом. Сами понимаете: деноминация, инфляция, нестабильность и ... уж точно с 1 апреля подорожание.

Так что спешите на почту или к своему почтальону!

Переработка

Первые шаги сделаны

Идея иметь в Горнозаводском свои мельницу и пекарню давно витала в мыслях тогдашнего председателя колхоза Ивана Митрофановича Винникова, который прекрасно понимал, что без переработки выращиваемой в колхозе пшеницы, без своего выпекаемого из нее пышного каравайчика обойтись просто нельзя. Это прежде всего нужно людям, труженикам хозяйства, всем сельчанам. Свою идею он вместе со специалистами начал претворять в жизнь. Подобрали подходящий проект, и в 1983 году началось строительство мельницы и пекарни. И оно давно было уже окончено, но не хватало денег и средств. И все же многое было сделано.

Шло время, поменялся руководитель, им стал Александр Антонович Юрченко, который упорно продолжал начатое доброе дело. В 1995 году закончили пуско-наладочные работы на мельнице, прокрутили оборудование, получили первую муку - она оказалась хорошего качества. Клиенты нашлись сразу, ими стали и колхозники, и люди из соседних населенных пунктов. Теперь уже мельница работает по четкому графику: два дня в неделю обслуживает своих тружеников сельхозпредприятия, а в остальные дни принимает далавальское зерно на помол со стороны.

Своя переработка зерна - дело очень нужное, говорит главный экономист хозяйства Лилия Владимировна Брусенцова. - Нет теперь надобности нашим сельчанам куда-

уезжать, мешки с зерном перевозить невесть куда: под бок - своя мельница. Какая отдача? Возьмем, к примеру, прошлый год: от реализации муки мельница получила прибыли 114 миллионов рублей и еще 102 миллиона - от ус-

ловия делать только на качественную продукцию. Иначе нельзя. Цех по производству макарон задействовали, производительность его за смену 150 килограммов. Дело тоже может стать прибыльным. Специалисты подсчитали, что при работе на полную мощность за месяц реально получить 10 миллионов рублей выручки и 4 миллиона прибыли (естественно, в неденоминированных рублях).

Конечно, успех дела решают люди. И они подобраны на этом участке сельхозпредприятия добросовестные. Возглавляет его Николай Алексеевич Зотов. С первых дней прилежно трудятся все, в числе которых руководитель подразделения называет мельника Василия Апакина, рабочих Сергея Затонского, Николая Чередника, пекарей Галину Старостину, Вику Данильцеву, Любовь Филимонову, мастера макаронного цеха Михаила Жабина. Кстати, сын Н.А.Зотова - Сергей, работает мельником, сейчас на сессии, учится заочно в Воронеже. Общее дело сплачивает людей, а это значит, что коллектив успешно преодолеет трудности, если они и возникнут, и справится с поставленной задачей.

На снимке: В.Н.Апакин, старший мельник, рабочие С.В.Затонский и Н.В.Чередник.

Н. КИРЬЯНОВ
Фото В. ПОКИДЬКО



луг по помолу далавальской пшеницы. А это уже деньги, которые, ох, как нужны хозяйству!

С пекарней наконец-то вопрос тоже решился положительно - достроили, закупили оборудование, запустили в работу. Вот уже два месяца, как начали выпекать каравай - получается. Производительность неплохая: одна тонна за смену. Фактическая нагрузка сейчас небольшая - 400-500 килограммов, но это по той простой причине, что нет пшеницы для помола. А бывает и такое, что завезут зерно, а оно качеством не отличается, а значит и хлебушко хороший не получится. Рынок сбыта готовой продукции тоже изучить надо, ведь торговых точек по продаже хлеба в нашем районе немало. Значит, есть прямая конкуренция, а чтобы ее преодолеть, главную ставку прихо-

"Горячая линия"

Если СЫН - ИНВАЛИД

В редакцию газеты пришло письмо от жительницы с.Новосреднего (по просьбе автора мы не называем его имени и фамилии). Вкратце его суть такова: у одинокой женщины-пенсионерки на иждивении находится сын-инвалид (детский церебральный паралич), который не может передвигаться самостоятельно, делает это с помощью коляски с ручным управлением.

Автор письма просит дать разъяснение юриста: положена ли ему компенсационная выплата по уходу за сыном-инвалидом?

За консультацией мы обратились к юристу управления труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации Инге Вагифовне Минасян. Учитывая то, что в письме не упоминается возраст ребенка, мы получили следующее разъяснение:

- В соответствии с Указом Президента РФ от 17.03.1994 г. №551, неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом первой группы либо престарелым, нуждающимся в постороннем уходе по заключению лечебного учреждения или достигшим 80 лет, а также за ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет, предоставляются ежемесячные компенсационные выплаты в размере 60 % минимального размера оплаты труда.

Указанные компенсационные выплаты производятся названным категориям нетрудоспособных граждан к установленной им пенсии в период осуществления ухода за ними.

Для установления ежемесячных компенсационных выплат необходимо представить следующие документы:

- паспорт лица, осуществляющего уход;
- заявление лица, осуществляющего уход, с указанием даты начала ухода;
- трудовую книжку лица, осуществляющего уход;
- справку органа социальной защиты населения по месту жительства лица, осуществляющего уход, о неполучении пенсии.

"За заслуги перед Отечеством"

Именно такой высокой государственной награды - медали ордена "За заслуги перед Отечеством" второй степени удостоился директор государственного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства нашего района Анатолий Емельянович ШВЫДКО. Просто так награды не даются. Что же сделал директор коммунального хозяйства?

А.Швыдко. Работа в нашей сфере - самая неблагодарная, сколько бы ты ни делал - все равно будут какие-то недостатки, недоработки и упущения. Это не так просто - обеспечить хорошо налаженный быт людей. Наши хлопоты бесконечные, как сама жизнь на земле: отопление людям нужно всегда, вода - тоже, и мусор кому-то надо убирать постоянно, и город благоустраивать. Только что-то одно уладим - за другое приниматься надо. Строители построили дом - сдали под ключ, можно отдыхать, они свое сделали. А наша работа никогда не кончается, как не кончатся связанные с нею проблемы и заботы.

Если раньше теплосети, котельные содержались на балансе хозяйства, то теперь их передают нам, но бюджет не гарантирует их содержание. Так передали нам котельную РОВД пять лет назад, затем детский сад на улице Курской Новопапавловска, "Бережок". На очереди котельные Старопавловской, Советской, Орловки. Естественно, все затраты ложатся на нас, потому что у хозяев нет возможности подготовить их к сдаче, а там работы - непочатый край. Где брать средства на это? Или взять те же ведомственные дома. Очень добросовестно отнеслись к передаче нам жилого фонда ПМК-2, КПП "Кировский".

А вот МПМК-1 оставила, к примеру, дом на улице Правды-3 без ремонта: крыша течет, в подвалах - тина, коммуникационные трубы сгнили. Как брать этот дом на баланс? И почему коммунальщик должен замалчивать чужие грехи? Нет средств самим сделать ремонт - поделились с нами стройматериалами, средствами малой механизации, транспортом - мы заберем эти дома и будем обслуживать. В тех домах, что у нас на балансе, поверьте, крыши не текут, коммуникации исправны, в подвалах вода не счита-

ется. А передавать коммунальщику эти "бесхозные" дома надо, иначе потом будет поздно: жилой фонд придет полностью в негодность, и тогда затрат на его восстановление потребуются куда больше.

Вы даже не представляете, наверное, какой груз ложится сейчас на нашу службу: предприятия не работают, строительные организации стоят. Вся социалка теперь на наших плечах: сами строим, сами реконструируем.

На сегодня у нас в должниках 127 абонентов, которые задолжали около 7 миллиардов рублей (по старым ценам). Только райбольница накопила за 5 лет долгов на 2,9 миллиарда, более полумиллиарда - социально-культурное объединение, треть миллиарда - городская администрация и примерно столько же - милиция, четверть миллиарда - профессиональное училище. Да еще полмиллиарда долгов у населения.

Вот сегодня с утра у меня в кабинете крыша поднималась: пришли наши должники - Христом Богом просят не отключать воду и отопление. Нет денег у людей, и у организаций их нет. Одни предлагают бартер: соларку, зерно, муку, запчасти. А женщина отдает за долги батареи парового отопления. Дом строить собирались - купили, а теперь не за что строить.

Что ж, мы взяли, вошли в положение. Но разве это выход? Более 100 миллионов задолжало СХП "Нива". Взяли у него соларку, зерно. А чем мы будем расплачиваться в таком случае с поставщиками за газ, электроэнергию? Тоже предложить им муку на бартер? Не возьмут. Им нужны "живые" деньги.

Вот постановление правительства России от 5 января этого года. Оно направлено на то, чтобы энергоресурсы платили теперь не денежными заменителями, а деньгами. Где их брать? Да, у нас есть теперь

право отключать подачу электрической, тепловой энергии, газа, воды потребителям в случае неуплаты за использованные ими ресурсы. Но у меня язык не повернется дать указание оставить без отопления детский сад, больницу или училище. И вот результат: наши люди уже четыре месяца сидят без зарплаты. И есть вроде бы заработанные деньги, и нет их в наличности, потому что нам не платят своевременно за коммунальные услуги. А ведь нам тоже надо покупать и горючее, и запчасти, и готовить теплосети к отопительному сезону, и заменить устаревшую автоматику на котельных. И никто нам в долг ничего этого не отпускает.

Вся беда в том, что нас финансируют по остаточному принципу. При плане финансирования 8 миллиардов, получено полмиллиарда "живых" денег.

КОРР. И все-таки вы как-то умудрились сдать в эксплуатацию свою производственную базу - (а это на 113 миллиардов основных средств), создали свой расчетно-кассовый центр с компьютерами, для техники построены теплые боксы, но главное, наверное, это все-таки полная реконструкция канализационных станций?

А.Швыдко. Да, мы сделали невозможное: реконструировали все три линии переработки стоков. Их строительство (при всей мощи прежнего агро-строителя) велось 10 лет. А мы за три месяца (правда, работа велась круглосуточно) освоили огромный объем работ - на 4,5 миллиарда рублей. В крае нет аналогов такой реконструкции: в кратчайшие сроки при минимальных затратах, мы сделали большое дело. Для сравнения: в Зеленокумске аналогичные сооружения потребовали 20 миллиардов рублей.

Я, конечно, рад награде, присвоенной мне за организацию этих работ, но был бы рад еще больше тому, если бы наши люди своевременно могли бы получать причитающуюся им зарплату. Ведь работа у них

очень нелегкая. Недавно был порыв сети - работали всю ночь, не считаясь ни со временем, ни с морозами, ни со всеми прочими трудностями.

А у нас в системе трудятся примерно 300 человек. Значит, прямо или косвенно, я ответственен за благополучие 300 семей.

Да, когда я пришел работать в коммунальщик, здесь была пустая территория с одним торчащим на ней зданием. Сейчас у нас прекрасная база, около 50 единиц техники, намного улучшились условия труда людей. Построили мы и базу теплосетей, реконструировали участок водоканала, где не было ни кола, ни двора.

Сейчас еще продолжают работы по строительству второй очереди канализации Новопапавловска.

Мы надеемся расширить сферу обслуживания и постараемся во всех населенных пунктах района иметь свои подразделения или участки. Необходимость в этом давно назрела. Коммунальные услуги не должны быть только исключительно привилегией города, они очень нужны и селу.

Я только думаю о том, что какие бы услуги мы ни оказывали, а жители сами, в первую очередь, должны думать и заботиться о доме, в котором мы живем, о своей земле, о городе или поселке, стараться сделать его чище и краше.

Сколько труда стоило огородить городские кладбища, озеленить их, распланировать дорожки, провести воду, сделать сторожку, туалеты.

И что же? Перед пасхальными праздниками туалет разнесли в щепки. Пришлось сварить металлический. На могилах выкапывают цветы, срезают под корень ели. У кого рука поднимается? А ведь состояние наших кладбищ говорит о культуре нации в целом.

Обидно, когда читаешь письма от людей, уехавших из России в Германию: "Мы теперь живем в цивилизованной стране". А что нам, русским, мешает сделать свою Россию такой же?

В.ЧЕРНЫШЕВА

Земля нуждается в уходе

Наше садоводческое товарищество "Подкурор" располагает тридцатью гектарами земли. Владальцев дачных участков у нас 750. В основном это люди, которые любят землю и охотно на ней работают, содержат ее в образцовом порядке, вовремя уничтожают сорную растительность, готовят почву к весне, удобряют ее. Следовательно, и урожай они собирают неплохой, обеспечивая продуктами себя, свои семьи.

К сожалению, мне придется говорить об обратном. Отдельные "хозяева" земли, если их можно так назвать в кавычках, годами не являлись на свои участки и забросили их. Спрашивается, зачем тогда получали землю, ведь не для того, чтобы выращивать сорняки в человеческий рост. Более трех лет "мучают" землю такие нерадивые хозяева, как А.А.Кравец, А.Н.Подгасец, А.С.Котенков, Т.И.Луганская, С.Н.Щербатова, Н.Н.Мадюка, К.Н.Безуглов, А.И.Мислер, Ю.М.Погорелов, Ю.В.Гавриш, Б.К.Овсов, Г.А.Занченко, В.Г.Лазуренко, В.Е.Фисенико. Этот позорный список можно продолжать и дальше. Земля пустует и зарастает сорняками. И это несмотря на то, что администрация товарищества предупреждала их об ответственности, просила не забывать о своих участках. Но все тщетно. Нам пришлось подготовить списки в городскую администрацию с просьбой об изъятии земли. Таким образом, 32 владельца дачных участков остаются без земли согласно статьям 284, 285 и 286 Гражданского кодекса РФ, где ясно сказано, что при неиспользовании участков в течение трех лет земля подлежит изъятию.

Только по причине необработке участков ликвидировалось товарищество "Садовод", на пятьдесят процентов сократилась земельная площадь в товариществе "Надежда". И еще раз просим всех дачников не забывать о своей земле, которая нуждается в заботе.

А.НАСОНОВ,
председатель садоводческого товарищества "Подкурор"

В гости к матушке-зиме

Растянула зима, давай покрывать землю свежим пушистым снегом. В один день все кругом разукрасила, побелила поля и пригорки. Тонким ледком покрылась река, притихла, уснула, как в сказке.

Ходит зима, ступает тихо, неслышно, а сама все поглядывает по сторонам, то тут, то там свою волшебную картину подправит.

В гости к матушке-зиме отправилась с экспедицией юные фенологи Орловской средней школы. "Открой нам свои тайны, серебряная красавица!" - попросили дети. И зима помогла ответить на множество вопросов и разгадать ряд таинственных загадок.

Юля Щербатова заметила, что зимой на стволах деревьев мхи и лишайники растут на стороне, противоположной господствующим ветрам, а летом - на северной. Что привставшие воронки в снегу у разных деревьев неодинаковые: чем толще дерево, тем шире воронка; возле

двух деревьев одинаковой толщины воронка шире у того, чья кора более темная и шероховатая, - она больше поглощает тепла, и от этого снег вокруг ствола тает сильнее.

Света Лебедева и Оля Чечеренко изучали почки возобновления. Девочки заметили, что у деревьев и кустарников почки зимуют высоко над землей. Жесткими чешуйками, ворсинками, клейким веществом надежно укрыты побеги от невзгод окружающего мира.

Сергея Старчевой раскопал снег и увидел, что и под снегом сохраняются зелеными маленькие ростки крапивы, щавеля, тысячелистника, одуванчика, злаков. Сергей обратил внимание на то, что на южных склонах таких ростков больше. А вдоль теплотрассы на деревьях и кустарниках почки набухли сильнее, видно, на этих деревьях листи-



ки раскроются раньше.

Всю зиму зелеными стояли сосны, ели, туи, можжевельник, а единственная в селе лиственница хвою на зиму сбросила.

Ледяной ветер гуляет в поле, забирается под тугое перо. Не

усидишь ни на земле, ни на ветке: все покрыто снегом, стунут лапы. Надо бегать, прыгать, летать, чтобы согреться.

Наблюдая за зимующими птицами, дети подметили: если галки и вороны к ночи сидят на деревьях, быть ветру, если кричат, летают - это к непогоде.

Каждый год на наших водоемах зимуют перелетные птицы, по разным причинам не улетающие на места постоянных зимовок. Все наблюдения за ними тщательно фиксируются и отсылаются в Ставропольский университет заведующему кафедрой биологии для научной работы. В прошлом году водоемы не замерзли, поэтому зимовало много птиц: 800 уток, 12 пар лебедей, 6 диких гусей, 20 серых и белых цапель,

Тропой природы

12 чаек, нырки, бакланы. Провели очень интересные наблюдения за поведением птиц на свалке. Во время оттепели птиц там становится меньше, а когда земля покрывается снегом, сюда многие слетаются кормиться.

Ходили в гости и к деревьям, нарисовали зимние силуэты березы, каштана, сосны, ели, рассмотрели многолетний побег тополя и путем подсчета почечных колец определили его возраст.

Белым, ровным слоем покрыта земля, вода, лес. Все погружено в непробудный и, кажется, мертвый сон. В трудную пору жизнь умеет притвориться мертвой. Замерли травы, кусты, деревья. Замерли, но - не более, жизнь продолжается.

Л.ГОРБАТЫХ,
заместитель директора по экологическому воспитанию

Телевидение 9 - 15 февраля

(Окончание. Начало на 3 - й стр.)

12.15 Очевидное-невероятное
14.00 Вести
14.35 Сто лиц (П)
15.00 Парламентский час
16.00 Актуально (П)
16.15 На Водах (П)
16.35 Примите наши поздравления
17.30 Студия-2 (П)
17.50 Мультфильмы
18.45 Старая квартира
20.00 Зеркало
20.05 Олимпийский курьер
21.40 Музыкальный ринг
23.15 Во время
23.45 Сиреневый туман

НТВ

8.00 Комедия "Близнецы"
9.30 "Горько"
10.00 Сегодня утром
10.10 Полицейские будни
10.30 Пойми меня
11.00 "Удивительные страны Геракла"
11.45 От "Винта"
12.00, 16.00 Сегодня днем
12.15 Устами младенца
12.45 Век футбола
13.15 Комедия "Ас из асов"

15.00 Русский век
15.30 "Криминальная Россия". Современные хроники
16.15 "Нью-Йорк. Центральный парк"
17.10 Перехват
18.00 Итоги. Предисловие
18.40 Триллер "Отступник"
21.00 Итоги
22.00 Х/ф "Цвет ночи"
0.20 Итоги. Ночной разговор
0.50 Итоги. Спорт

КАНАЛ 14-24

14.00 Музыкальный презент
14.30 "Удивительные истории"
15.00 Мир спорта глазами "Жиллетт"
15.30 Футбол
17.30 "Академия моделей"
18.00 "Семейка Мантров"
18.30 Музыкальный магазин
18.55 СТБ-спорт
19.00 "Секретные материалы"
20.00 "Альфред Хичкок" представляет
20.30 Войск
21.10 Мультфильм
21.30 "Корды"
23.20 Вокруг Кремля

Ждем воинов - афганцев

14 февраля в 14 часов во Дворце культуры с. Орловки состоится встреча воинов - интернационалистов, посвященная 9-летию вывода советских войск из Афганистана. Приглашаем всех воинов - афганцев вместе с женами на огонек.

Оргкоми-

Государственная налоговая инспекция по Кировскому району доводит до сведения жителей района, что до 1 апреля 1998 года необходимо предоставить декларацию о своих доходах за 1997 год в налоговую инспекцию лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью и частной практикой независимо от размера доходов, и гражданам, имеющим доходы от нескольких источников, если их совокупный доход превысил 12 млн. рублей.

За справками обращаться по телефону 2-32-87.

ТОО "Индекс" сообщает о своей ликвидации. (000966)

ЧП "Орион" сообщает о своей ликвидации. (000970)

ООО "Миг" сообщает о своей ликвидации. (000952)

Коллектив Кировской типографии выражает искреннее соболезнование Бычковой Вере Илларионовне по поводу смерти ее МУЖА.

Коллектив Кировского ТМО выражает соболезнование Самойловой Таисии Александровне по поводу смерти ее СВЕКРОВИ.

Коллектив учителей и учащихся новопавловской СШ №33 выражают глубокое соболезнование Елене Александровне Вахрушевой по поводу смерти ее ОТЦА.

Продается дом в поселке Комсомолец по ул. Чернышева.б

Обращаться по телефону 2 - 03 - 94 в рабочее время.

Твое лицо в морозный день

80 % женщин считают, что их кожа зимой становится особенно чувствительной. Чтобы холод не застал вас врасплох, воспользуйтесь этими советами.

Не стоит использовать гидратирующие (т.е. есть увлажняющие) кремы - они еще больше высушивают кожу.

Чем жирнее крем, тем лучше он защищает от холода, снега и резкого ветра. Наши предки и вовсе в качестве защитного средства использовали растопленный гусиный или утиный жир, или свиное сало.

Если кожа у вас сухая и склонная к раздражениям, отмените умывания и по утрам просто протирайте лицо очищающим тоником, чтобы кожа не пересыхала.

Выбирая себе кремы и косметику для зимы, лучше отдать предпочтение фирмам тех стран, где зима такая же суровая, как у нас, - Финляндии,



Швеции, Америки. Им проблемы защиты от холода гораздо понятнее, чем, например, французам.

Для макияжа используйте водостойкую тушь, которая не растекается по щекам от снега или слез, вызванных резким ветром. И помаду старайтесь выбирать более жирную. Еще лучше, если помада и тушь будут содержать витамин Е.

Так как зимой освещение более тусклое, в макияже должно быть больше ярких "теплых" тонов. То же относится и к духам: зима - время тяжелых сладких запахов. Окутанные свежим "озоновым" или "дынным" ароматом, на холодном ветру вы будете чувствовать себя не очень-то уютно.

("АиФ")

Ваше здоровье

Отравление свободой

Злоупотребление подростками алкоголем, наркотиками и другими токсическими веществами началось в нашей стране в 60-е годы, в 80-е оно утратило региональные ограничения. "Местные" особенности стали выражаться в предпочтении того или иного наркотика. Так, в Средней Азии, Казахстане, на Кавказе, на Юге Украины, словом, там, где в избытке дикорастущий мак и конопля, популярным стало курение гашиша и самодельные препараты опия, в том числе для внутренних вливаний.

Пугубное воздействие токсических веществ особенно сказывается на молодом организме. Хроническая интоксикация при длительном злоупотреблении алкоголем, наркотиками и другими токсическими веществами может задержать гармоничное физическое развитие.

В последние годы в подростковой наркологии все большее распространение получает термин "аддиктивное поведение" - злоупотребление веществами, изменяющими психическое состояние (включая алкоголь и табак) до того момента, как сформировалась физическая зависимость от них.

Поведение подростка во многом определяется характерными для этого возраста реакциями: стремлением группироваться со сверстниками, эмансипацией, увлечениями, формирующимися сексуальным влечением. Реакция эмансипации представляет собой стремление высвободить-

ся из-под опеки, контроля со стороны родных, учителей, вообще всех старших по возрасту, от установленных ими порядков и правил, всего, что уважается и ценится взрослыми.

Обостренное проявление эмансипации назвали "отравлением свободой".

тем меньше вероятность, что он потянется к сигарете, шприцу или стакану.

Исключительное составляет особый вид хобби,



Обостренное проявление эмансипации назвали "отравлением свободой". Подобное поведение развивается, когда строго регламентированный распорядок жизни сменяется почти полной свободой, а постоянная опека - самостоятельностью. "Отравление свободой" особенно благоприятствует первому наркочеконтакту.

Подобное поведение развивается, когда строго регламентированный распорядок жизни сменяется почти полной свободой, а постоянная опека - самостоятельностью.

Выпивка, употребление наркотиков и других дурманящих средств вызывают желанием акушить ранее запретные плоды. "Отравление свободой" особенно благоприятствует первому наркочеконтакту. На это следует обратить особое внимание родителям, чьи дети вышли из-под опеки школы, поступили в другие учебные заведения, стали работать или вовсе остались не у дел, что сегодня не так уж редко.

Увлечения или хобби, наоборот, как правило, противодействуют аддиктивному поведению. Появление стойких увлечений способствует резкому сокращению употребления спиртных напитков и токсических веществ в старшем подростковом и послеподростковом возрасте. Чем сильнее ваш ребенок чем-то увлечен,

названный информативно-коммуникативным. Подверженные ему подростки все свободное время отдадут бездумно, бессмысленно общению со сверстниками, поглощению и обмену мало значимой и не требующей никакой интеллектуальной переработки информацией.

Отсюда и тяготение к так называемым "дурным" (а на научном языке - асоциальным) компаниям, где нередки выпивка, знакомство с различными токсическими веществами.

Реакции, обусловленные формирующимся сексуальным влечением, в определенной мере могут влиять на выбор токсических веществ и способствовать злоупотреблению ими.

Подробно остановиться на реакциях, в значительной мере влияющих на поведение подростка, заставил меня тот факт, что в нашем районе растет число подростков, употребляющих алкоголь и наркотические вещества, увеличивается количество преступлений, совершенных в состоянии

опьянения. И сегодня мы все: и врачи, и психологи, и социальные педагоги, и инспекторы подразделения по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, и, конечно же, родители проблему аддиктивного поведения должны считать существующей, а противодействие появлению и развитию такого поведения - одной из первоочередных своих задач. Ориентируясь на перечисленные мной подростковые

реакции, можно строить профилактическую работу. Сделать ее более интересной и доступной помогут нетрадиционные, нестандартные мероприятия, в которых должны быть заинтересованы не только врачи, но и учителя, психологи, социальные педагоги и, что очень важно, - родители. И в этой связи хочу напомнить слова А.С.Макаренко, обращенные к родителям: "Ваше собственное поведение - самая главная вещь. Не думайте, что вы воспитываете ребенка только тогда, когда разговариваете с ним, поучаете или приказываете. Вы воспитываете его даже тогда, когда вас нет дома. То, как вы одеваетесь, как разговариваете, судите о других людях, как радуетесь или печалитесь, как смеетесь и читаете газету - все это имеет для ребенка большое значение. А если дома вы грубы или хвастливы, или вы пьянствуете, вы уже приносите огромный вред вашим детям".

Л. ГУРИНА,
нарколог

Хозяйке на заметку

Итак, окна блестят, как зеркало. Какие же повесить на них занавески?

Если стены и ковры гладкие, однотонные, хорошо выглядят пестрые занавески, особенно если один из цветов повторяет тон обивки мебели. Еще лучше, если шторы и обивка мебели одинаковых или близких расцветок.

Шторы с продольными полосами делают комнату зрительно выше, с поперечными - ниже.

Если вы покупаете шторы, которые вечером будут задерживаться, лучше выбрать их при искусственном освещении - днем они будут выглядеть иначе.

Чтобы тонкие полевые занавески хорошо смотрелись, попробуйте собрать их в складки и пришить. Конечно, материала пойдет тогда

ЗАНАВЕСКИ

вдвое больше. Распределив на шторе складочки, закрепите их тесьмой, пристроченной с изнаночной стороны.

В квартирах, где центральное отопление убрано в стены, плоскость под окном можно заставить мебелью. Штору в таком случае вешают как жалюзи и подтягивают шнуром на нужную высоту.

Если вам хочется немного изменить внешний вид комнаты, смените шторы. Можно, конечно, обновить и старые занавески, переделать их на новый лад. Кайма, широкая оборка удлинит шторы, которые от стирки стали короче. Вместо одной длинной шторы попробуйте повесить две на разных уровнях, открывая по необходимости ту или иную часть окна.

Для кухни шторы нужны особые. Одноцветные

занавески, тем более темные, без оборок и отделки, в соседстве с белыми и шкафчиками придадут кухне строгий "кабинетный" вид. Легкие воздушные занавески в рошечки или цветочек, да еще украшенные оборками, сделают кухню более уютной. Можно избрать народный стиль, использовав для штор суровое полотно, лен, штапель. Для отделки подойдут и кружево, и шитье, и тесьма, и вышивка, и строчка.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредитель: администрация района.
Время подписания в печать по графику: 14.00
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА